

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
3 óra	60 f.	3 óra	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Egyes szám: hétköznap 2 l. Vasárnap 4 l.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

VÁRMEGYEI közgyűlés.

Fejérvármegye törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt 10 órakor tartotta rendes közgyűlését Hun-
dár Dénes főispán elnöklétével. A törvényhatósági bizottság tagjai ke-
vés számban jelentek meg a köz-
gyűlésen, melynek tárgyszorozata
nem is igért fontosabb háttározato-
kat.

Első tárgy az időszéri

alispáni jelentés
volt, mely a háborúval vonatko-
zóban álló sürgős intézkedések
megtételéről számolt be. Az alis-
páni jelentésben foglalt indítvá-
nyokra a közgyűlés megalakította a
Segélybizottságot, melynek tag-
jaivá Balassa Sándor főjegyző,
Kenessey Gyula és dr. Klancz György
bizottsági tagokat választották meg.
Gróf Széchenyi Viktorának fő-
ispánunk nemesszivű áldozatkész
nejeinek a Vöröskereszt és a me-
gyebeli hadbavonultak családjainak
segélyezés körül kifejtett fárada-
talan buzgólkodásáért jegyzőkönyvi-
köszönetet és elismerést szavazott
a közgyűlés.

Ugyancsak az alispáni jelentés
indítványára jegyzőkönyvi kivona-
ton üdvözlő a törvényhatósági bi-
zottság dr. Békefi Remig zirci apát-
tól abból az alkalomból, hogy a
Cisztercita Rend magyarországi ál-
dásos működésének most van 100
éves jubileuma.

Dr. Pajzs Gyula
az alispáni jelentés kapcsán felszó-
lalt, és indítványozta, hogy a buzgó
és sikeres mozgósítási munkálato-
kért a közigazgatási tisztviselőknak a
jegyzői karral egyetemben elismerés
szavazzassék. Az indítványt elfo-
gadja a közgyűlés.

Ezután elmondja dr. Pajzs, hogy
a hadbavonultak családjainak az
egyes járásek külön is szép ered-
ményrel gyűjtöttek. Így pl. az ado-
nyí járásban már eddig 41000 K-gyűlt
össze és előreláthatólag még
50-60000 K-ra van kilátás. (Mit
szól ehhez Székesfehérvár, a maga
kis 21000 K-s gyűjtésével?) Indít-
ványozza, hogy a járásek külön
maguk segélyezzék szegényeiket s
az alispán a központi gyűjtés ered-

ményét odafordítsa, ahol nagyobb
szükség lesz rá.

Végül azt indítványozza a felszó-
láló, hogy a kolera elleni óvintézked-
és szempontjából irjon fel a vár-
megye a kereskedelmi miniszterhez
a vásárok betiltása érdekében.

Az alispán kéri a közgyűlést, hoy
a segélyezést bizza reá és a most
megválasztott segélyező bizottságra;
ami pedig a kolera elleni védekezést
illeti, ő megtett már mindent, azon-
ban a vásárok betiltását még nem
tartja szükségesnek, hiszen a me-
gyében még egyetlen kolera eset
sem fordult elő.

A közgyűlés az alispán felszóla-
lása értelmében határoz.

Ügyészi megbízottak.

Tudomásul veszi a közgyűlés,
hogy a rendőri kihágási büntetőbí-
róságokhoz a váli járásra nézve dr.
Hönigsfeld Tivadár, a sárbogárdira
dr. Jeszenszky Andor, az adonyira
nézve pedig Palkovits István ügy-
véd neveztetett ki.

Biztosítás.

Az árvák és gondnokoltak ingat-
lanainak tűzkar elleni biztosítására
köteendő szerződés tárgyában az ál-
landó választmányának az volt a té-
ves javaslata, hogy a biztosítást ne
a megyével eddig összekötöttesben
álló francia alapokon nyugvó Fon-
cierre biztosító társasággal, hanem
az Első Magyar-ral kössék meg. A
közgyűlés ennek dacára a Foncier-
rel kötötte meg a biztosítást. Az ál-
landó választmányt ugylászik téve-
désbe ejtette a Foncier francia hang-
zásu neve és anélkül, hogy a dol-
ognak mélyebben utána nézett vol-
na, hozta meg határozatát. Hiszen
tudvalevő dolog, hogy a Foncier
nagy mennyiségű részvényeinek a
legelőkelőbb magyar pénzintézet, a
Magyar Általános Hitelbank a tulaj-
donosa s a társaság igazgatóságá-
nak tisztán magyar főuraink a tag-
jai. Igen helyesen járt el tehát a
vármegye, midőn az állandó választ-
mány tévedését felfedezve annak ja-
vaslatát elvetette és újból a már jól
bevált Foncierrel biztosította a me-
gyei árvák és gondnokoltak ingat-
lanait.

Pénz elhelyezés.

A gyámpénztár pénzkrésztét a
Fejérvármegyei Takarékpénztárban, a
Székesfehérvári Takarékpénztárban
és a Kereskedelmi Bankban helyezi
el a vármegye 5% mellett. Dr. Matla
Árpád indítványozta, hogy az el-
helyezendő pénzekből juttassunk a

a Központi Hitelszövetkezetnek is.
Az indítványt nem fogadta el a köz-
gyűlés.

Egyéb ügyek.

Tác község 6126 K kamatmen-
tes vetőmagkölcset kapott.

A tisztii nyugdíjalap javára a jövő
1915 évre a közgyűlés 3 százalék
vármegyei pótdót vet ki.

Néhai dr. Hattyúfy Dezső volt
árvaszéki elnök Elemér fiának ne-
veltetésére 550 K-t szavaz meg a
közgyűlés.

Mányay Mihály volt árvaszéki
árvaszéki ülnök özvegyének nyug-
díját 2000 K-ban állapítja meg a
közgyűlés.

AZ OROSZ BETÖRÉSEK.

Győzelem a montenegrói határon.

A boszniai betörök nagy veresége

(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

Hivatalos jelentés. A keleti
Boszniába előnyomuló szerb és
montenegrói erők szükségessé
tették, hogy ezekre a fődöntés
helyétől félve területekre moz-
gó erőket különítsünk ki. Már
az első ott bevezetett akció is
eredményesen végződött. Két
montenegrói dandárt és pedig a
Spuzka dandárt Vucovic tábor-
nok parancsnoksága alatt és a
Zetka-dandárt Rajevic tábor-
nok parancsnoksága alatt két
napig tartó heves harc után tel-
jesen megvertük és Focsára
visszavetettük. Ezek pánikszor-
rién menekülnek az ország ha-
táran túlra. Az egész vonatesa-
patukat, közte a Boszniában
záskmányolt nem jelentéktelen
erőket, hátrahagyták.

Ez alkalommal is előre kül-
dött járőrreinkhez tartozó ele-
sott katonáink közül többeket,
közülük egy zászlóost is, állatias
módon megcsontolták találtunk
Az e hadszíntér északi részén
megindított akció folyamán egy
fél zászlóaljunk egy egész szerb
zászlóaljat fogott el.

Potiorek tábornagya.

A máramarosi orosz betörés.

A Máramarosmegyében való
helyzetéről legjobban értesült
helyről a következő felvilágosi-
tást adják. A mióta az orosz
csapatok bevonultak Márama-

rosszigetre, azóta nem tettek ki-
sérletet előrehatolásra folytatás-
ára. Erőnknek Hosszúmező mel-
lett való összevonása, a mely
tegnap még folyt, ma reggel óta
már befejeződött. Ennek az
erőnek beavatkozása föltétlenül
ennek az utolsó és inamár egyet-
len orosz csapatnak haladéktal-
an visszaverését fogja eredmé-
nyezni. (P. L.)

Budapesti Tudósító illeté-
kes helyről a következő köz-
leményt kapta: A Máramaros-
ban levő orosz csapatok a mai
napon nem tettek kísérletet arra,
hogy előbbre nyomuljanak. A
csapatainkhoz küldött megerősí-
tések, a melyeknek egy része
tegnap még utban volt, ma már
teljes számban rendeltetési he-
lyére érkeztek. Így tehát bizton
remélhető, hogy a még Mára-
marosszigetén levő orosz csapat,
amelyen kívül már egyetlen
orosz katona sem áll magyar
területen, szintén nagyon rövid
idő múlva ki fog szorítani az
országból.

Nagy orosz vereség.

A nagyvezérkar közlése sze-
rint a nagy főhadiszállásról ok-
tóber 3-án este ezt jelentik:
Keleten a harmadik szibériai
hadtest és a huszonkettedik had-
test részei, melyek a Njemenej
át előnyomuló orosz haderő bal-
szárnyán voltak, két napi elke-
seregett küzdelem után Augusz-
tovnál vereséget szenvedtek.
Több mint kétezer sebesülten
foglyot ejtettünk, sok ágyut és
gépfegyvert zsákmányoltunk.

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.
Nagy választék fehér és szines zsinor barchetből szőnyeg, takaró,
paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb.
olcsó szabott árak mellett.

